



НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

1991 год
12 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ
№ 45 (69)
Издается с 7.07.1990 г.
Цена 5 коп.

В городском Совете ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Руководствуясь решением Ханты-Мансийского исполнкома «О распределении лесных ресурсов между местными Советами согласно квоты в размере 10 процентов» № 172 от 29. 10. 91 г.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Заместителю председателя Совета КОВЕ Б. А. в срок до 5 декабря 1991 года обеспечить заключение договора с Балыкским КЛПХ на поставку в 1992 году лесопродукции по всей номенклатуре производства в размере установленной квоты (50 процентов от 10 процентов квоты).

2. КОВЕ Б. А. совместно с заместителем председателя Совета ЛЕБЕДЯНСКИМ С. Г. обеспечить разработку механизма реализации распоряжения в части согласования вопросов заготовки, складирования, отправки лесопродукции, производимой Балыкским КЛПХ, а также другими организационно-правовыми формами предприятий.

3. Редактору газеты «Новости Пыть-Яха» довести до сведения руководителей всех организационно-правовых форм предприятий о запрещении заключать договоры на установленную Президентом РСФСР квоту без согласования с городским Советом по всей номенклатуре выпускаемой продукции.

4. Обеспечить полную ясность во взаимодействии города и Нефтеюганского района по данному вопросу на документальной юридически обоснованной правовой основе.

Л. АСЕЕВ,
председатель городского Совета
народных депутатов.

Из редакционной почты

“МОЖЕТ, ТРОНЕТ КОГО-НИБУДЬ ЗА ДУШУ?”

Мы живем в Мамонтове, за “горкой”, где индивидуальные застройщики. Раньше в нашем частном секторе комиссия города Нефтеюганска интересовалась тем, как идет строительство жилых домов, обещала, что будет у нас и телефон, и магазин, и автобусы будут ходить, и т. д. Сейчас же, когда нас «отдали» местным властям, мы стали «подопытными кроликами». Никому ничего не нужно, никто к нам не заглядывает.

Намыла «карьер» возле нашего поселка и еще намыливает (несколько лет хватит), и, начиная с 7.30 утра до 17 часов вечера ежедневно, без выходных идут туда-сюда одна за другой Татры, груженные песком, Пыль. О каком строительстве может идти речь? Ничего нельзя делать — ни красить, ни мыть, вообще на улице находиться. И никакого ограничения скорости. Дорога вся разбита.

Ходила я в горсовет, но тут Якубовского не оказалось, а женщина — стоял напротив — убедила меня, что обязательно передаст мою просьбу. И правда, через некоторое время пустили машину со щебнем, у которой сзади напали вора. Разве этого достаточно? А ведь можно было сделать дорогу, минуя жилые дома, сразу на 5 микрорайон. И она есть, но нужно было ее поправить.

Так почему горсовет не дает такого указания? Или из-за горки нас не видят? А, может, им там безразлична судьба и жизнь людей и детей, живущих за горкой?

Получается, что мы все «подопытные кролики», должны все переносить.

К редакции газеты большая просьба напечатать это письмо. Может, ком-нибудь тронет за душу, а у нас уже нет сил.

А. ЧЕРКАШОВА.

ПОПРАВКА

В номере 43 «Новостей» в подборке информации под рубрикой «Цифры и факты» о работе Пыть-Яхского городского Совета в последнем абзаце, видимо, в процессе правки гранок, допущена неточность. Последнее предложение этого абзаца следует читать так: «На приеме у председателя горсовета побывали 140 человек, а всего у работников аппарата — 412 человек».

Принимаем извинения читателю.

С чего начинать вхождение в рынок? «С социальной защиты населения, — однозначно отвечает председатель окрисполкома А. В. Филиппенко. — Мы, орган государственной власти, обязаны сделать все, что в наших силах, чтобы, во-первых, каждому трудоспособному была предоставлена возможность зарабатывать, реализовывать свои интеллектуальные и физические возможности в рамках закона, заруметися; во-вторых, тому, кто не способен зарабатывать, надо помочь пережить этот период, за счет различных видов социальной помощи. Считаю на сегодня эти вопросы первоочередными и вместе с исполнкомом, его аппаратом или заниматься. Я ни в коем случае не сбрасываю со счетов экономическую часть реформы: приватизацию, либерализацию цен и т. д., но какими бы суровыми, неподкупными ни были меры экономических реформ, на пороге которых мы сейчас стоим, сию ведь проводятся как я понимаю, ради человека, а иначе зачем было бы этот город горючить, потому и надо помочь этому человеку выжить в нынешней ситуации и, по возможности, с меньшими потерями».

Примерно таким образом обосновал появление двух своих последних

Мы уже сообщали ранее, что решение православного прихода в Пыть-Яхе будет возведен храм. Он будет построен в честь иконы Божьей Матери и уже наречен епископом Тобольско-Тюменским «Нечаянной радостью».

Что же изменилось со временем нашей первой публикации? Сдвинулось ли дело? Что нового в вопросах строительства храма?

Со временем образования прихода проведена большая работа по подготовке и оформлению актов землепользования, изготавлению чертежей, привязке храма к местности, сбору денежных средств и др. О важных переменах, произошедших впереди говорят и события, которое намечается на ближайшее будущее.

18 декабря в 12 ча-

Благотворительность

ПЕНСИЯ ОТ ... КООПЕРАТИВА

Кооператив «Экипаж» открылся полгода назад, 22 июля. Это платная стоянка автомобилей. Председателем здесь М. В. Соколовский. За это время кооператив

сов дня в городе состоится открытия службы освещению места строительства храма. Напомним, что церковь в честь иконы Божьей Матери «Нечаянной радости» расположится между шестым и седьмым микрорайонами генеральной застройки города (неудалене от нынешнего горсовета), на самом высоком месте, близ водоема. Это целый комплекс сооружений: немедленно храм, приходская школа, дом культуры, памятная стела, цех ритуальных услуг, часовня, гостиница. Намечается встреча вла-

Это будет большой светлый праздник города. Для освещения места строительства храма по приглашению Пыть-Яхского православного прихода 17 декабря поездом из Тобольска в город прибывает епископ Тобольско-Тюменской епархии владыка Димитрий со своей паствой. Гости города будут также священнослужители близлежащих городов области. По окончании ритуала освящения по инициативе православного прихода в актовом зале горсовета намечается встреча вла-

учитывать, что кооператив лишь начинает свою деятельность.

Второй месяц работник «Экипажа» Алла Федорова приходит на квартиру в Пестолову. Ей рады. А как вы думали?

М. НАДЕЖДИН.

С чего начинается рынок?

распоряжений председателя окрисполкома.

В первом из них содержится поручение финансового отделу выделить один миллион триста тысяч рублей из фонда непредвиденных расходов Кондинского района для выплаты пенсий, пособий с районным коэффициентом 1,5. Таким образом, теперь все пенсионеры округа будут получать положенную, по решению окрисполкома, надбавку.

Во втором распоряжении речь идет о создании в городах и районах государственной службы социальной защиты населения, предназначенной для своевременного оказания различных видов помощи материальной, психологической, социальной, педагогической, медико-социальной, юридической, реабилитационной, профилактической и иной. А также о создании окружного фонда поддержки семьи, с резервами

ми фондами на строительные материалы для индивидуального строительства, о предусмотренных в местных бюджетах статьях расходов на содержание детей в ведомственных детских садах, родителям которых трудятся в бюджетных организациях, о выделении бюджетных ассигнований для выдачи долговременных кредитов молодым семьям на обзаведение домашним хозяйством, а также, ссыпание предпринимательской деятельности. Отделу торговли поручено изучить возможности продажи в кредит всеми торговыми системами округа товаров промышленного assortimenta бытового назначения для беспопых и много-детных семей (имеющих трех и более детей).

После непродолжительных консультаций с отделами, руководством городов и районов меры по реализации данных распоряжений будут представлены на утверждение исполнкома. Остается надеяться, что в дальнейшем председателю подчинения со стороны «финансового олигарха округа», который намерен обратиться за поддержкой этой и других социальных программ, ну и, конечно, отстоять в Совете доходную часть окружного бюджета на 1992 год, хотя бы в таких же относительных объемах, как в 1991 году.

С. ЗАХАРОВ.

дыхи Дмитрия с морем горю и руководителями пришли.

...Надо только не отправляться наши посыпи в эти дни в политику, экономику, в борьбу за суверенитет территории. Что же время для этого, видимо, и в самом деле пришло. Но едва ли не в большей степени перемены нужны в нашем сознании. Разрушены храмы вчера, потеряв веру в коммунистические идеалы сегодня. Опеченье потеряло в культуре и нравственности целых четырех поколения. А может потерять еще больше. Возродить эти ценности приоритет может только вера людей. Тысячелетия культура христианства — эта ли не наша последняя надежда.

В. ПЕТРОВИЧ.

МАТЕРИАЛЫ IV СЕССИИ ГОРСОВЕТА

3. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство города и его жилой фонд находятся на балансе и в ведомстве генеральных застройщиков — нефтегазодобывающих управлений «Мамонтов» и «Майсуннефть», Балыкского КЛПХ и Южно-Балыкского ГПЗ, треста Мамонтовнефтепромстroi, Городской Совет на своем балансе жилья не имеет и застройщиком пока не является.

Для эксплуатации этого разрозненного хозяйства в городе существуют Мамонтовское управление по эксплуатации тепловых сетей, Мамонтовская жилищно-коммунальная контора производственного объединения ЮНГ, цех при тресте МНПС. Часть Пыть-Яха обслуживается силами КЛПХ. Теплоснабжение города сосредоточено в руках управления МУЭТС.

На балансе Мамонтовской жилищной конторы 130 домов общей жилой площадью 240 тысяч квадратных метров, у пресета МНПС — 23 здания дома (26,1 тыс. кв. м). КЛПХ обслуживает дома общей жилой площадью 37,3 тыс. кв. м. Из-за недостатка жилья большая часть граждан проживает во временных (балочных) масивах, насчитывающих 2090 балкона. В историческом районе проживает 7 тысяч 600 человек.

Обеспечением питьевой водой, теплом, горячим водой, канализацией занимается исполнительное управление МУЭТС, на балансе которого 41,8 тысяч кв. м. тепла и 73,6 км водопроводных сетей.

Протяженность сетей канализации составляет 60 километров. Мощность водозаборных сооружений 16,02 тыс. кубов в сутки, составляется из 25 артезианских скважин; мощность канализационно-очистных сооружений 4,9 тыс. кубометров в сутки, а мощность всех канализационных городов равна 235 кг/калорий в час.

Существующие проектируемые очистные сооружения питьевой воды неэффективны. Они не дают результатов полной очистки воды, до ГОСТа «вода питьевая».

На благоустройство города в 1991 году выделено городским Советом из местного бюджета 3,5 миллиона рублей. Из них на освещение — 68 тыс. рублей, на устройство ограждений — 209 тысяч. Освоено на освещение улицы Магистральная 40 тыс. рублей, на благоустройство — 51,4, на устройство ограждений — 79 тыс. рублей. На капитальный ремонт жилого фонда МЖКК целенаправленно выделилось на 1991 год производственным объединением ЮНГ

2,8 миллиона, освоено — 2,2 миллиона рублей.

В текущем году снесено 60 балкона. Шесть таких временных построек, что на «вертолетке», перенесены из охранной зоны газопровода. Ведется выявление самовольного заселения балкона и их купли-продажи с выявлением виновных и привлечением их к административной ответственности. Самовольно установленные балконы сносятся. Разработана программа их сноса. Отдел занимается последованием разрешением, по ходатайству организаций, проживающих в них.

Проводились рейды, проверки хода выполнения мероприятий по подготовке к зиме объектов «жилого фонда», инженерных сетей. В результате этих проверок и выявленных недостатков и упущений привлечены к судебной ответственности семь руководителей предприятий города с наложением штрафных санкций в размере от 500 до 1500 рублей.

Со стороны МЖКК не ведется достаточного контроля за благоустройством города. Следствием этого немало беспорядочных раскопок внутривартирных траншей, ям и т. д. Видимо, МЖКК не требует для этого разрешений на производство земельных работ с указанием сроков проведения.

Для эксплуатации и обслуживания внутридомовой сантехники в городе организовано Мамонтовское предприятие «Сантехсервис» под эгидой МЖКК. Хорошее это дело не доказано до конца: оказалось отсутствие материально-технической базы и специалистов. В результате предприятия оказалось беспомощным.

Отсутствие единого специализированного предприятия по сооружению и содержанию этих и других объектов является отказом привлечения строительных организаций, в частности, треста Мамонтовнефтепромстroi, в сокращении объемов работ и др. В 1991 году сделано 7 домов вместо одиннадцати. В них улучшили жилищные условия всего 687 семей, в том числе 137 переселенных из ветхого и аварийного жилья, в подвалах домов.

Ведется сооружение пивзавода, кирпичного, школы на 192 учащихся, детсада на 280 мест, двух жилых домов. Предусматривается возведение здания многопрофильной больницы, кирпично-блочно-стальной, дальнейшее благоустройство города — асфальтирование дорог, тротуаров, создание городской зоны отдыха. В 1992 году за счет средств бюджета будет построено три жилых

фермерских хозяйств отведенено 600 га площадей.

Выделена территория для организации трех гаражных кооперативов. Из них 319 мест выделено работникам госучреждений, пенсионерам, участникам Великой Отечественной войны.

Городской Совет принимает долевое участие в финансировании проектно-изыскательской работы по созданию единой автоматической телефонной связи Нефтегорского района, городов Нефтегорска и Пыть-Яха; заключен договор с контрагентом на строительство двух узлов связи на четыре тысячи номеров во 2 и шесть тысяч номеров — в 3 микрорайонах, предусматривается расширение существующей АТС в 1 микрорайоне на 500 номеров, что даст возможность удовлетворить запросы нуждающихся в телефоне, особенно участников войны, инвалидов, больных людей, многострадальных семей.

В связи с принятием Закона РСФСР «О приватизации жилищного фонда РСФСР» в городском Совете ведется работа по организации и формированию бюро по приватизации жилья, разработка нормативных документов.

В Пыть-Яхе прослеживается резкое снижение темпов строительства объектов социально-культурного назначения и жилья. Это длится уже два года. Срываются сроки сдачи объектов, необходимых для нормального обеспечения жизнедеятельности и безопасности города жильем. Из года в год срываются сдачи в эксплуатацию станции «энергии помощи», где предусматривается открытие стационарных переливаний крови.

Основными причинами срыва сдачи и сооружения этих и других объектов является отказ привлечения строительных организаций, в частности, треста Мамонтовнефтепромстroi, в сокращении объемов работ и др. В 1991 году сделано 7 домов вместо одиннадцати. В них улучшили жилищные условия всего 687 семей, в том числе 137 переселенных из ветхого и аварийного жилья, в подвалах домов.

Получило развитие садово-огородничество с крестьянами, школы на 192 учащихся, детсада на 280 мест, двух жилых домов. Предусматривается возведение здания многопрофильной больницы, кирпично-блочно-стальной, дальнейшее благоустройство города — асфальтирование дорог, тротуаров, создание городской зоны отдыха. В 1992 году за счет средств бюджета будет построено три жилых

дома для работников здравоохранения, просвещения и госучреждений. Городской Совет будет выступать заказчиком строительства жилья в седьмом микрорайоне.

Кроме того, для решения своих насущных

вопросов некоторые предприятия строят жилье хозспособом. В городе внедряется индивидуальное строительство.

4. Земельная реформа и земельные ресурсы

Первого апреля 1991 года при городском Совете с целью практического претворения в жизнь Закона РСФСР «О земельной реформе» создан комитет по земельной реформе и земельным ресурсам. В своей деятельности он подчиняется комитету по аграрным вопросам, созданным при администрации народных депутатов.

Основными задачами комитета определены: проведение земельной реформы на территории города, перестройка системы землепользования, создание запаса и специального земельного фонда, перерегистрация участков с учетом фактического использования их и т. д.

За время, прошедшее

с дня создания комитета, утверждена городская программа в размерах 5657 га, создан специальный фонд на площади 852 га для сельскохозяйствования, проведена инвентаризация земель, производится отвод участков под фермерские хозяйства, колхозные садово-огороднические кооперативы, упорядочение землепользования.

5. Социальная защита при переходе к рынку

Сегодня на учете в отделе соцобеспечения появляются тысячи получателей пенсий и пособий. Если в прошлом году пенсии и пособия выплачивались на сумму полтора миллиона рублей, то в нынешнем — только за девять месяцев — 2,6 миллиона. В 1991 году назначенно и перерасчитано 2,5 тысячи пенсий и льготных дел.

С первого марта текущего года повышен минимальные размеры пенсий, а с 1 апреля — выплата компенсаций всем получателям.

Приятный результат по защите малоимущих граждан. Установлена 50-процентная скидка на оплату коммунальных услуг инвалидам 1 и 2 групп, инвалидам по детству.

Эта категория граждан может пользоваться услугами автотранспорта (автобусов) бесплатно (инвалиды с детства до 16 лет). Она же получила право 50-процентной скидки на оплату услуги бытового обслуживания — стирка, ремонт обуви, фотографирование, пошив одежды.

В Мамонтове открыт магазин по обслуживанию пенсионеров и инвалидов промышленными товарами. Учитывая высокую стоимость товаров, решается вопрос о их реализации по низшим ценам. Дотация будет производиться за счет внебюджетных средств.

В Мамонтове открыт магазин по обслуживанию пенсионеров и инвалидов промышленными товарами. Учитывая высокую стоимость товаров, решается вопрос о их реализации по низшим ценам. Дотация будет производиться за счет внебюджетных средств.

В 1991 году появился центр соцобеспечения, ведется прием граждан. Ежемесячно обращаются свыше 200 человек. Много нареканий на задержку выплаты пенсий, оформление документов Тюменским центром соцобеспечения.

Проведен первый городской сход коренных жителей. Оказывается материальная помощь

малообеспеченным жителям. Из городского бюджета выдано 750 рублей для оказания единовременной помощи коренным жителям, ведется учет указанных категорий граждан.

В нынешнем году в городе создана и функционирует служба занятости населения. По вопросам трудоустройства в нее уже обращались 469 человек, из 336 пришло подтверждение о приеме на работу. В основном на предприятия города требуются рабочие высокой квалификации, а рынок труда чаще пополняется за счет женщин, не имеющих высокой квалификации, и молодежи. Уже сейчас необходимо решать вопрос о создании предприятий, где можно было использовать труд женщин.

Остро стоит в городе вопрос об открытии ПТУ. Может случиться, что в городе ежегодно 250 человек в возрасте от 16 до 19 лет будут претендовать на получение пособия по безработице.

Всего высвобождено с предприятий и организаций 63 человека, трудоустроено — 36.

С целью защиты населения необходимо создать общественный совет содействия занятости, разработать программу занятости, вести контроль за обеспечением предприятиями минимального уровня зарплаты, выплатить компенсаций и дотаций; создать фонд социальной защиты населения для оказания материальной помощи и компенсаций работникам предприятий, не имеющим эти средства.

6. Торговое обслуживание

Основной задачей этой сферы обслуживания является обеспечение жителей продовольствием. Для этого на президиуме выносились — с привлечением руководителей ОРСов — самые злободневные вопросы.

По сравнению с прошлым годом товарооборот, в том числе мяса птицы — 1792 тонны, рыбы свежемороженой — 164 тонны, овощей и фруктов на сумму 3,6 миллиона рублей. Этого недостаточно.

В городе 50 кооперативов, зарегистрированных торговцев, посредников чесской деятельности, иностранных компаний, в которых востребованы на товарных ресурсах.

Коммерческих организаций реализовала товаров на сумму 3,518 тыс. рублей. Частное кафе «Родничок» достигло товарооборота за девять месяцев сумме 33,3 тысячи рублей.

Потребление продуктов против прошлого года в основном снизилось. Для сравнения: мясопродукты (соответственно за 9 месяцев прошлого и этого года) 47,7 и 64,2; масло животное — 5,4 и 4,9; масло растительное — 3 и 3,2; мука — 40,5 и 12,3; сахар — 19,8 и 18,8.

Фонды на основные продовольственные группы товаров ниже по сравнению с прошлым годом.

ПОЖАЛУИСТА, читатель, не сочтите это давно ли мы упивались скажочными показателями по добыче и перекачке нефти! Так те времена прошли и пора трезво взглянуть в глаза действительности.

Полтора года представители профсоюза нефтяников, газовиков работают с правительством страны. Сначала с кабинетом министров Н. Рыжкова, затем В. Павлова, теперь переключились на работу с российским правительстством — по разработке документов, защищающих интересы тружеников, чтобы в условиях рыночных отношений люди смогли выжить и чтобы не развалилась окончательно нефтегазодобывающая отрасль.

НЕДАВНО председатель обкома Нефтегазстройпрофсоюза Н. Трифонов и председатель профкома Сургутнефтегаза В. Соколов возвратились из Москвы, где участвовали в работе комиссии, и работа эта была успешной.

— В этот раз мы подготовили и добились, что будет подписано решение российского правительства о повышении заработной платы, об освобождении предприятия от налога на прибыль в 91-м году, вернув взысканные налоговыми инспекциями штрафы предпринимателям. Особенно остро стоял вопрос о таинственных рентных платежах, — рассказал Н. Трифонов — по Тюменской области предстояло в ноябре выплатить 3 миллиона рублей налогов в виде вот этих рентных платежей.

Кроме того, — продолжает Николай Кузьмич, — говорили мы о том, как будем работать в 92-м году, когда пройдет либерализация цен, как в этих условиях выживать нашим объединениям и каждому конкретному человеку.

Достигнута договоренность с правительством о том, что цена на нефть будет увеличена с 70 до 350 рублей за тонну — это стартовая цена, начиная с 1-го января, а цену на газ поднять до 200—210 рублей за тысячу кубометров. Причем, цены не останутся неизменными, а будут индексироваться в связи с расходами ежеквартально.

За скромными этиками странами стоят нелегкие длительные переговоры «в верхах», когда вроде бы и понимали нефтяников, а вопросы решать не спешили, применяя тактику выжидания. Хотя промедление было

очень опасным для отрасли — начался ее развал.

— **НАШЕ** объединение Сургутнефтегаз, — говорит Виктор Николаевич, — в принципе, благополучное объединение, на сегодня оно имеет около миллиона тонн сверхплановой нефти, а между тем находится на картотеке: для

нашим базовым отраслям остались прежние, — взять все, что только возможно...

Но при этом у северян не осталось стимула жить и работать на севере. Сегодня килограмм сливочного масла в коммерческом магазине стоит 150 рублей — при какой зарплате можно позволить себе покупать это масло? И начался отток специалистов на Большую землю...

— Уехал уже порядка 10 процентов специалистов, — продолжает Виктор Николаевич, — а чтобы вырастить специалиста — нефтяника, пусть у него даже будет специальное среднегородническое или высшее образование, надо 3—4 года. А без квалифицированных кадров как нефть добывать? Поэтому ситуация заставила нас очень решительно потребовать переговоров с российским правительством о том, чтобы восстановить престиж нефтяной отрасли и сделать ее базовой...

— В октябре мы узнали о том, что налоговая инспекция получила задание взыскать с нас рентные платежи, а для объединения Сургутнефтегаз это еще около 500 млн. рублей. И у нас волны или невольно сложились впечатления, что кто-то поставил цель сдобрить наши предприятия нерентабельными, убыточными, привести их к краху, а потом продать различным инвесторам, т. е. фактически разрушить нашу отрасль, — эти признания даются В. Соколову нелегко.

И слава Богу, что голос профсоюзов был услышан, что их настойчивость дала хороший результат.

— **МЫ,** конечно, не успокаиваемся на этом, в спячку не впадаем,

Профсоюзы ведут переговоры

ГРОЗИТ ЛИ РОССИИ ИМПОРТ НЕФТИ?

— Если не изменится отношение к нефтяной промышленности, то может сложиться ситуация, что начиная с 1993-го года Россия придется импортировать нефть, — сказал на днях председатель профкома объединения Сургутнефтегаз В. Соколов. — По стране, судя по предварительным расчетам, добыча нефти в следующем году падает на 90 миллионов тонн. Цифра страшная — идет резкое снижение добывных возможностей отрасли и в общем-то дело идет к краху добывающих отраслей.

того, чтобы выплачивать заработную плату своим рабочим, нам приходится брать у государства краткосрочные кредиты под большие проценты, и сегодня наш долг свыше 400 миллионов рублей. Это результат существующей налоговой политики. Поэтому мы и газовики с облегчением вздохнем, когда будем избавлены от налогового прессинга.

Парафразальная ситуация во всем мире нефтегазодобывающей отрасли одна из высокорентабельных, и в нее предприниматели охотно вкладывают средства, поскольку она быстро дает отдачу, а у нас нефтедобытчики ходят в долгах...

Попробовали в том же Сургутском объединении (цену-то растут по-другому) увеличить в 2 раза заработную плату — фонд оплаты труда увеличился на 200 миллионов рублей. Для многочисленного коллектива это бы и немного, Но в результате того, что российским правительством не было ратифицировано союзное постановление (принятое еще при Павлове!), налоговая инспекция из этих 200 миллионов изъяла 57, а это не менее шести крупнопанельных домов...

— Конечно, российское правительствошло на это, чтобы за счет нефтяников заткнуть дыры в собственном бюджете, — с горечью говорит Виктор Николаевич, — т. е. подходит к

— говорит Н. Трифонов, — работы сейчас у профсоюзов особенно много. Президент России предупредил, что ближайшие полгода будут очень трудными для всех, а мы считаем, что хотя правительство и пошло наавстречу нефтепромышленникам, но все же прияты далеко не все меры, которые касаются

бы решать социальные вопросы. Ведь сегодня каждый третий нефтяник стоит в очереди на улучшение жилья, каждый шестой его не имеет вообще, катастрофически не хватает школ, детских садов, больниц, клубов. Т. е., надо принять все меры для того, чтобы не разваливались предприятия, не уезжали специалисты.

СЕЙЧАС самое тяжелое положение у стран-

зов. Эта полузаященная тенденция явно просматривается по всей стране. Не исключается возможность, что в дни, когда обострятся отношения в связи с либерализацией цен, кто-то попытается обвинить во всех бедах профсоюзы, возможно и приостановить их деятельность или даже поставить вне закона. Как ни мрачен прогноз, но он в наши дни может оправдаться.

Поэтому очень хотелось бы, чтобы все члены профсоюза, независимо, в какой бы отрасли они не работали, поддерживали свои профсоюзы, свои права на коллективную защиту. — говорит Николай Кузьмич, — кто кроме профсоюзов будет заниматься социальной защищаемостью тружеников. Отстаивать их права, вести переговоры с правительством? И пусть не все сразу получается и не в каждой профорганизации, но мы учимся. Мы крепнем в этой борьбе. И не надо огульно оханывать профсоюзы, если где-то профсоюзная организация слаба. Профсоюзы единство. И как порой поддержки коллективов, когда работает с правительством!..

КСТАТИ, заметим, что во всех постановлениях правительства, на принятии которых настаивали профсоюзы, о профсоюзах нет ни слова. — Профсоюзы отстаивали право каждого из нас.

Н. ЗАРУБИНА.



БЕЗ СЛОВ...

ДАЙДЖЕСТ

АПТЕКА ПЕРВОЙ ПОМОЩИ

Необходимо иметь не большой запас средств для своевременного оказания больному животному первой помощи. В аптечку полезно включить:

— термометр ветеринарный с прочной нитью и зажимом или обычновенный медицинский термометр;

— спиртовку на 70—100 г;

— перекись водорода для дезинфекции и обмыивания ран и абсцессов;

— перманганат калия

(марганцовку), зеленку или жидкость Кастилея;

— бальзам Шостаковского, мазь Конькова на рыбьем жире — для обработки ран и раздражений кожи, например, между пальцами;

— касторовое или оливковое масло — немногого для запоров;

— борный спирт (для очищения ушей);

— мазь Вилькинсона для лечения раздражений кожи типа экзем, при зуде и расчесах;

— инсектицидный аэрозоль или порошок для борьбы с наружными

ми паразитами (у нас такие аэрозоли пока не выпускаются, но можно приобрести неизлохое средство «Инсектол» с распылителем в аэрозольном баллончике);

— 2—3 пачки бинта стерильного;

— вату белую и вату серую для компрессов;

— клеенку или парaffиновую бумагу для компрессов;

— рыбий жир;

— синтомициновый линимент (5—10 процен-

тный);

— эластичный бинт;

— лейкопластырь;

— кривые медицинские ножницы, пинцет, несколько пинеток, шприцы на 2,5 и 10 мл.

Для борьбы с внешними паразитами можно рекомендовать такой способ: 1 тюбик хорошего шампуня и 1 пакетик (100 г) хлорофоса развести в 10 литрах воды, хорошо промочить этим раствором всю шерсть собаки до кожи (голову и морду не смачивать, но уши обязательно обработать, причем внутреннюю сторону крица тоже). Делать это нужно

но очень быстро. Одновременно помощник должен держать чистыми руками живых насекомых, сражающихся на голове и морде собаки (обычно вокруг глаз и мочки носа).

Длительность действия раствора на шерсть и кожу не должна превышать более 3—5 минут. Положать нужно очень долго и тщательно, чтобы не осталось ни малейшего раствора в шерсти и на коже. Поскольку инсектициды действуют только на взрослых насекомых, примерно через две недели обработку собаки повторите.

«БАНТ».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ДЕКАБРЯ,

ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

8.30 — «Дело прошлого». Мультфильм. 8.40 — Детский час с уроком английского языка. 9.40 — Концерт камерного оркестра (Германия). 10.10 — Впервые на экране. Худ. фильм «Команда-33». 11.50 — По сводкам МВД. 14.00 — Серодина и тогда. 14.50 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм 2. 5 серии. 15.55 — Док. фильм «Команда-33». 21.05 — Встреча с писателем Владимиром Малышевым. 22.20 — Вспоминая Цфасмана. 23.15 — ТСН.

II ПРОГРАММА

8.20 и 8.50 — Испанский язык. 9.20 — Здоровье. 9.50 — Контакт-форум. 10.20 — Революция. Власть. Деньги. 10.40 — Док. фильм. 11.00 — Дом на Чистых прудах. Центр Ролана Быкова. 12.30 — От за от. 13.00 — С любовью к народной песне. 13.40 — Док. фильм «Здесь мои корни». 14.10 — Ритмическая гимнастика. 14.40 — Профессиональная классическая симфония. 16.45 — Здоровье. 17.15 — Разминка для гурдиотов. 17.45 — Контакт — форум. 18.15 — Гурдицы с конвертили.

СЮМЕНЬ

18.45 — Реклама. 19.50 — «Плетка». Мультфильм для взрослых. 20.00 — Тюменский мэр. 20.05 — Рынок ценных бумаг.

МОСКВА

20.05 — Вторая русская революция (Выпуск) 6 серия.

СЮМЕНЬ

21.00 — Прямая линия.

МОСКВА

21.55 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.50 — Джазтайм.

**14 ДЕКАБРЯ,
СУББОТА**

I ПРОГРАММА 6.00 — Ритмическая гимнастика. 6.30 —

I ПРОГРАММА

8.30 — Мультфильм. 8.50 — Футбольное обозрение. 9.20 — До 16 и старше. 10.05 — Худ. фильм «Команда-33». 14.00 — «Музыка композиции». 14.50 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм 2. 5 серии. 15.55 — Док. фильм. 16.45 — Студия «Антреиза» представляет. 17.00 — Человек и закон. 17.45 — Мир увлечений. 18.15 — Все звезды. 19.35 — М. Хуциев. 21.05 — Очередное невероятное. 21.05 — Видеоканал «Содружество». 12.00 — Концерт. 14.10 — Музикальный ярмарка. 14.40 — Фильм «Человек идет на солнце». 15.50 — Фотоконкурс. 15.55 — «ЭХ». Экологическая хроника. 16.20 — НЛО: необыденный визит. Передача 11. 16.50 — «Пчела Майя» 24 серии. 17.15 — Худ. фильм «Продление рода». 18.40 — Мультфильм. 18.50 —

Сквозь жар души. 7.15 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Утренняя развлекательная программа. 8.45 — ТСН. 9.00 — ТВ-клуб деловых людей «Предприниматель». 10.00 — Очевидное-невероятное. 10.45 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 12.25 — Гладилин и Иванова. 13.10 — Крестьянский вопрос. 13.25 — Со своей колокольчи. 13.40 — М-рест. 14.10 — Вокруг Булгакова. Передача 3. 15.00 — Педагогика для всех. 16.00 — Дом на Чистых прудах.

СЮМЕНЬ

7.30 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Соборные. 8.15 — Намишу тучу и дождь. 8.35 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.05 — Прокормить себя. 9.40 — Новый Пигмалион. 10.25 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 12.25 — Гладилин и Иванова. 13.10 — Крестьянский вопрос. 13.25 — Со своей колокольчи. 13.40 — М-рест. 14.10 — Вокруг Булгакова. Передача 3. 15.00 — Педагогика для всех. 16.00 — Дом на Чистых прудах.

СЮМЕНЬ

17.30 — «Пять с плюсом» поздравляет.

МОСКВА

18.10 — На сессии

Верховного Совета РСФСР. 18.40 — Познер и Дональдо. 19.30 — Вести. 19.50 — Спокойной ночи, малыши.

СЮМЕНЬ

20.05 — Белье пятна на истории Сибири. 20.35 — Мультфильм. 20.45 — И снова премьера. 21.30 — Мультфильм. 21.40 — Видеосалон.

**15 ДЕКАБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ****I ПРОГРАММА**

7.30 — Спорт для всех. 8.00 — Тираж Спорта. 8.15 — С утра пораньше. 9.00 — ТСН. 9.20 — На службе Отечеству. 10.00 — Утренняя звезда. 10.50 — Клуб путешественников. 11.50 — Нива. Программа для крестьян. 12.30 — Амик начинает и... 13.15 — Под знаком «ПИ». 14.35 — Новое поколение выбирает. 15.50 — Концерт

артистов балета. 16.20 — Уолт Дисней представляет. 17.10 — Диалог в прямом эфире. 17.50 — Много головсов — один мир. 18.00 — Международная панорама. 18.30 — Воскресный кинозал. Мультфильм «Умница собачка Соня». Док. фильм «Гуд бай, СССР». 19.15 — Худ. фильм «Репетиция оркестра» (Италия). 21.05 — Что? Где? Когда? 22.15 — ТСН. 22.30 — Теннис. 00.10 — Ангажмент театра плюс. 01.15 — Феникс.

II ПРОГРАММА

7.30 — На зарядку становишься. 7.45 — Маленький концерт в стиле канти. 8.00 — Мультфильмы. 9.00 — Легенды в концерте. 10.00 — Док. фильм. 10.15 — Телемарафон. В первые 19.35 — Реклама. 19.40 — Вести. 20.00 — Спокойной ночи, малыши.

Тест, предлагаемый в Калифорнийском университете

НЕ ИДИОТ ЛИ ВЫ?

1. Профессор ложится спать в 8 часов вечера, а будильник заводит на 9 часов утра. Сколько будет спать профессор?

2. Может ли мужчина жениться на сестре своих вдовы?

3. Есть ли 7 ноября в Австралии?

4. У Мамеда 10 овец. Все, кроме 9, издохли. Сколько осталось овец?

5. Вы — пилот самолета, летящего из Гаваны в Москву в двумя посадками в Аликанте. Сколько лет пилоту?

6. Обычно месяц заканчивается 30-м или 31-м числом. В каком месяце есть 28 число?

7. Вы входите в мозгозакомнату, которая затемнена. В ней есть две лампы: газовая и бензиновая. Что вы зажжете в первую очередь?

8. Один поезд идет из Москвы в Ленинград, а другой — из Ленинграда в Москву. Вышли они одновременно, но

скорость первого поезда в три раза больше второго. Какой поезд будет дальше от Москвы в момент их встречи?

9. Отец с сыном попали в катастрофу. Отец скончался в госпитале. А сын с сыну в палату заходит хирург и говорит, показывая на него: «Это мой сын». Могут ли эти слова быть правдой?

10. Археологии нашли монету, датированную 35-м годом до нашей эры. Возможно ли это?

11. Пальку нужно расплыть на 12 частей. Сколько потребуется распилов?

12. На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 10 руках?

13. В каком количестве взял Ной зверей в свой ковчег?

14. Врач прописал больному три укола, по уколу через каждые полчаса. Сколько потребуется времени, чтобы сделать все уколы?

15. Сколько цифр «9» в ряду чисел от 1 до 100?

16. Одинокий ночной сторож умер днем. Да-да ли ему пенсия?

17. Горело семь свечей. Три погасло. Сколько свечей осталось?

18. Кирпич весит 1 кг плюс еще полкирпича. Сколько весит кирпич?

19. Под каким куском сидят зайцы во времена дождя?

Посчитайте количество правильных ответов и определите, кто вы:

0 — 1 гений;

2 — 4 интеллектуал;

5 — нормальный че-

ловек;

7 — 8 рядовой идиот;

9 — 10 рядовой иди-

от с побочными явле-

ниями;

11 — 13 абсолютный идиот;

14 — 15 не способен мыслить;

16 — 19 необходима изоляция от общества.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В магазин «Книги» г. Пыть-Ях поступили свободную подписку следующие подписные издания:

Сборник русских народных сказок Афанасьев в 5 томах; Берроуз «Гарзан» в 4 томах; Ченз в 7 томах; А. Дюма в 4 томах; Зарубежный детектив в 12 томах; Голон «Анжелика» в 8 томах.

Желающих просим обращаться в г. Пыть-Ях, 1 мкр., дом 10 до 25 декабря с. г.

В магазине имеется большой выбор литературы для верующих: Библия, Библейская энциклопедия, Великие посвященные, Жизнь Иисуса, Антихрист, Апостол Павел, Символ веры, Православные святыни, Жития святых

Утерянную трудовую книжку на имя Шильцина Александра Николаевича прошу вернуть по адресу:

Пыть-Ях, 3 мкр., дом 32, кв. 1, за вознаграждение, телефон 3-16-38.

Диплом ДТ VI № 378597, выданный Тюменским техникумом советской торговли на имя Хопта Оксаны Васильевны 27.02. 1982

года, в связи с его утерей считать недействительным.

* * *

При ассоциации коммерческих организаций открыт приемный пункт посуды (бутилка, банка) в здании бывшей столовой пос. Пионерный. Поступление также принимается в магазине ассоциации г. Пыть-Ях (1 мкр., дом № 5, с торца) и в шашлычной на привокзальной площади железнодорожного вокзала.

* * *

Объявляется конкурс на замещение вакантной должности директора горбугуправления г. Пыть-Ях. Учитываются: стаж работы на руководящих должностях (не менее трех лет), образование. Прописка гарантируется.

Обращаться по адресу: г. Пыть-Ях, горсовет, тел. 6-20-74, 6-21-07.

* * *

Пыть-Яхским горсоветом 15 ноября 1991 г. зарегистрирован учебно-курсовый комбинат на базе Мамонтовского УТТ-1, который производит набор курсантов по следующим профессиям: машинист автомобильного крана, стропальщик, оператор ПЭВМ, водитель категории «Д». Обучение начнется по мере комплектования группы. Справки по тел. 6-82-36.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мамонтовская БПТОиКО срочно — электромонтеров по обслуживанию электрооборудования не ниже 4 разряда, слесаря-сантехника, машинистов кранов на гусеничном и ж/д ходу, мотористов, электромонтеров по кранам, сотрудников по охране объектов по контрактной системе оплаты труда, отслуживших в армии, инженера, механика, водителей 2-3 класса, тракториста, бульдозериста, машинистов козлового крана.

Одиночим предоставляем место в общежитии, семейным квартиры согласно очередности.

Обращаться по адресу: г. Пыть-Ях, МБПТОиКО, ОК, тел.: 6-25-91.

* * *

УПТК треста МНПС на пирс левый берег Ю-Оби — эл. газосварщики с удостоверением стропальщика, бульдозериста с удостоверением стропальщика (з/плата 1400—1500 рублей), сторожа (з/плата 400—500 рублей).

Обращаться по тел.: 6-12-35, 6-12-41.

Редактор В. П. АВЕРКИН.

УЧРЕДИТЕЛЬ: ПЫТЬ-ЯХСКИЙ
ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ.

Наш адрес: 626483, г. Пыть-Ях, 2-й мкр.,
дом 8, кв. 37, телефон: 6-27-65.

Выходит
один раз
в неделю.

Индекс 54371
Объем 1 п. л.
Тираж 2700
Заказ № 3956.